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Συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων 
Νικήτα με την Πολωνική Προεδρία της ΕΕ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας, υπό την ιδιότητά του ως Πρόεδρος του 
Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), ηγήθηκε κοινής 
αντιπροσωπείας του CEC και της Επιτροπής των Επισκοπικών 
Συνελεύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE) σε συνάντηση 
με τον Εξοχώτατο κ. Adam Szłapka, Υπουργό της Πολωνίας για 
τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις, στη Βαρσοβία.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 7 Απριλίου 2025, στο πλαίσιο της 
τρέχουσας Προεδρίας της Πολωνίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η αντιπροσωπεία κατέθεσε στον κ. Υπουργό κοινό υπόμνημα, το οποίο περιλάμβανε 
τις θέσεις των εκκλησιών σχετικά με τις κύριες πολιτικές προτεραιότητες της 
Πολωνικής Προεδρίας της ΕΕ. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην προώθηση μιας 
δίκαιης και διαρκούς ειρήνης στην Ουκρανία και μιας νέας ευρωπαϊκής 
αρχιτεκτονικής ασφάλειας
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, καθώς και στη διασφάλιση δίκαιων πολιτικών μετανάστευσης και ασύλου και 
μιας αξιόπιστης, επικεντρωμένης στον πολίτη και βασισμένης στην αξιοκρατία 
διαδικασίας διεύρυνσης της ΕΕ.

Η αντιπροσωπεία επιβεβαίωσε την προσήλωση των εκκλησιών στο ευρωπαϊκό 
εγχείρημα, υπογραμμίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης της εσωτερικής ενότητας και 
αλληλεγγύης εντός και εκτός των ευρωπαϊκών συνόρων. Ενόψει της παγκόσμιας 
και περιφερειακής αστάθειας, το CEC και η COMECE τόνισαν την ανάγκη 
επιδίωξης πολιτικών που βασίζονται σε αξίες, οι οποίες θεμελιώνονται στην 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, τη δικαιοσύνη και τον αμοιβαίο σεβασμό.

Η οικουμενική αντιπροσωπεία υπογράμμισε ότι, 75 χρόνια μετά τη Διακήρυξη του 
Robert Schuman, οι Χριστιανικές αξίες, οι οποίες τον ενέπνευσαν στο σχεδιασμό 
του οράματος του ευρωπαϊκού εγχειρήματος ειρήνης, οφείλουν να χρησιμεύουν 
και σήμερα ως πυξίδα για τη διαμόρφωση πολιτικών που θα 
αντιμετωπίζουν επαρκώς τις σύγχρονες προκλήσεις.

Οι εκκλησιαστικοί ηγέτες επανέλαβαν την αλληλεγγύη τους προς την Ουκρανία 
και τον λαό της. Ζήτησαν τη συνέχιση της υποστήριξης για την επίτευξη μιας 
δίκαιης και διαρκούς ειρήνης, βασισμένης στο διεθνές δίκαιο. Το CEC και η 
COMECE αναγνώρισαν τις προσπάθειες της ΕΕ για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής 
ασφάλειας και άμυνας, αλλά προέτρεψαν σε αυστηρούς νομικούς και ηθικούς 
ελέγχους, ώστε να διασφαλιστεί η συνεπής συμβολή τους στην οικοδόμηση της 
ειρήνης – τον πυρήνα του ευρωπαϊκού εγχειρήματος. Απηύθυναν έκκληση για την 
έναρξη διαλόγου μεταξύ πολλαπλών ενδιαφερομένων μερών σχετικά με μια 
μελλοντική Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Ειρήνη.

Σχετικά με τη μετανάστευση και το άσυλο, οι εκκλησίες υποστήριξαν μια 
ανθρώπινη και δίκαιη προσέγγιση που σέβεται το διεθνές δίκαιο και διασφαλίζει 
την αξιοπρέπεια όλων των προσώπων. Ενθάρρυναν τη βελτίωση των συνθηκών 
υποδοχής και της πρόσβασης σε δίκαιες διαδικασίες ασύλου.

Το CEC και η COMECE προέτρεψαν σε αναστοχασμό σχετικά με τις αξίες της ΕΕ 
στο πλαίσιο της διεύρυνσης και πρότειναν οι εκκλησίες και η κοινωνία των 
πολιτών να συμβάλουν σε αυτή τη διαδικασία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
η οικουμενική αντιπροσωπεία εξέφρασε επίσης την αλληλεγγύη της προς τις 
τοπικές εκκλησίες στην Πολωνία σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις στον τομέα 
της θρησκευτικής εκπαίδευσης.

Η συνάντηση με τον κ. Adam Szłapka, Πολωνό Υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, 
αποτελεί συνέχεια του μακροχρόνιου διαλόγου μεταξύ των θεσμών της ΕΕ και των 



εκκλησιών, βάσει του Άρθρου 17 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΣΛΕΕ). Αντανακλά δε μια κοινή δέσμευση για συμβολή στο κοινό καλό 
στην Ευρώπη μέσω μιας ανοικτής, διαφανούς και τακτικής δέσμευσης.

Η αντιπροσωπεία CEC-COMECE αποτελούνταν από τους:

Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα, 
Πρόεδρο CEC
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Andrzej Malicki, Πρόεδρο Πολωνικού Οικουμενικού 
Συμβουλίου Εκκλησιών (Ηνωμένη Μεθοδιστική Εκκλησία)
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Przemysław Semko Koroza, Πολωνικό Οικουμενικό 
Συμβούλιο Εκκλησιών (Ευαγγελική Μεταρρυθμισμένη Εκκλησία)
Αιδεσιμολογιώτατο Δρ. Grzegorz Giemza, Διευθυντή Πολωνικού Οικουμενικού 
Συμβουλίου Εκκλησιών
Αιδεσιμολογιώτατο κ. Frank-Dieter Fischbach, Γενικό Γραμματέα CEC
Αιδεσιμολογιώτατο Δρ. Peter Pavlovič, Γραμματέα Μελετών
Σεβασμιώτατο κ. Mariano Crociata, Πρόεδρο COMECE
Σεβασμιώτατο κ. Rimantas Norvila, Αντιπρόεδρο COMECE
Σεβασμιώτατο κ. Janusz Stepnowski, Επίσκοπο Αντιπρόσωπο στην COMECE
Σεβασμιώτατο κ. Marek Marczak, Γενικό Γραμματέα Πολωνικής Επισκοπικής 
Συνέλευσης
Σεβασμιώτατο κ. Jarosław Mrówczyński, Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα 
Πολωνικής Επισκοπικής Συνέλευσης
Αιδεσιμολογιώτατο κ. Leszek Gęsiak SJ, Εκπρόσωπο Τύπου της Πολωνικής 
Επισκοπικής Συνέλευσης
Αιδεσιμολογιώτατο κ. Manuel Barrios Prieto, Γενικό Γραμματέα COMECE
Εντιμολογιώτατο κ. Marek Mišák, Σύμβουλο Εξωτερικών Σχέσεων ΕΕ της 
COMECE

Πηγή φωτογραφίας: ceceurope.org


